

山西文旅盛宴

锦绣太原邀您穿越 101 座博物馆

太原，这座承载着深厚历史与文化底蕴的龙城，即将在炎炎夏日中迎来一场别开生面的文旅盛宴。7月18日至8月18日，山西旅游发展·锦绣太原文旅推介对接活动正式拉开帷幕，以“SAY 嗨！穿越太原 101 座博物馆”为主题，诚邀国内外游客共赴一场跨越时空的文化之旅。

此次活动旨在通过深度挖掘太原丰富的博物馆资源，展现其独特的工业文化、三晋文化、民国文化、餐饮文化及醋文化等多元魅力，让游客在清凉中遁入 101 个不同的时空，体验文化的涡旋激荡。活动期间，山西省文化和旅游厅与太原市文化和旅游局联合推出了一系列精彩纷呈的参与方式，旨在让每一位参与者都能成为这段穿越之旅的主角。

为了提升游客的参与感与获得感，活动特别设置了《太原 101 穿越指南》手账本限量领取活动。游客只需关注山西省文化和旅游厅或太原市文化和旅游局公众号，并在本次活动相关文章下留言、转发至朋友圈，即可有机会在山西太原钟楼街晋礼店或晋阳古城考古博物馆文创店领取到这本精美的手账本。每天限量 101 本，上午 10 点 01 分准时开抢，先到先得，共计 2024 份，送完即止。手账本不仅设计精



资料图片

美，更将成为游客在博物馆打卡时的完美伴侣，记录下每一次穿越的精彩瞬间。

太原作为此次活动的核心区域，近年来在博物馆建设方面取得了显著成就。围绕多种地域特色文化，太原已

构建起一个特点鲜明的博物馆矩阵，包括晋商博物院、山西古建筑博物馆、太原北齐壁画博物馆、太原市双塔博物馆、山西博物院、山西自然博物馆（山西地质博物馆）、山西青铜博物馆、太原市博物馆以及太原市晋祠博物馆等。这些博物馆

不仅展示了太原乃至山西悠久的历史与文化，更成为了推动文旅产业高质量发展的重要载体。

本次“SAY 嗨！穿越太原 101 座博物馆”活动，正是山西文旅界持续更新的一个缩影。在供给侧不断优化的大背景下，山西文旅正逐步打破景点界限和市域限制，实现从“景点欢迎您”到“山西欢迎您”的华丽蜕变。山西文旅的辐射领域已远远超出了传统的“吃、住、行、游、购、娱”，而是深度触及“商、养、学、闲、情、奇”等多个维度，为游客提供了更加全面、丰富的旅游体验。

2024 年山西旅游发展·锦绣太原文旅推介对接活动，以“供给与需求”相结合为核心理念，举办了一系列推动文旅产业高质量发展的对接活动。这些活动主题鲜明、内容丰富、形式新颖，不仅展示了山西文旅的崭新面貌和无限潜力，更为推动山西文旅产业的高质量发展注入了强劲动力。

随着活动的正式启动，太原这座古老而又现代的城市正张开双臂，等待着每一位热爱文化、渴望探索的游客前来体验这场跨越时空的文化盛宴。在这里，您将感受到历史的厚重与文化的魅力，共同编织出属于太原、属于山西的璀璨记忆。

(卫志雄 李宏彦)

山西省河津市

扎实推进“雨露计划+”就业促进行动

连日来，根据山西省农业农村厅、省教育厅、省人力资源和社会保障厅联合部署，山西运城河津市扎实推进“雨露计划+”就业促进行动暨学生信息摸排工作，帮助雨露计划毕业生实现更加充分、更高质量的就业。

此项工作自 7 月 11 日启动以来，河津市乡村振兴服务中心会同教育、人社部门，组织乡镇（街道）村干部开展摸底排查工

作。主要调查脱贫家庭（含检测对象家庭）新成长劳动力人读职业院校意愿清单、2024 年度雨露计划应届毕业生就业意愿、岗位需求清单及帮扶需求等情况。并分类形成新成长劳动力人读职业院校意愿台账、雨露计划在读学生底数台账、雨露计划毕业生就业情况及就业意愿需求台账。将 2024 年度雨露计划毕业生就业情况录入“全国防返贫监测信息系

统”“雨露计划+”项目管理模块，实行动态管理。目前，学生信息摸排工作已完成 80% 以上。

随后，河津市还将根据毕业生就业意愿需求，积极组织开展校企对接，采取现场招聘、线上招聘、直播带岗等招聘方式，开展雨露计划毕业生招聘活动，提供就业创业政策咨询、职业指导和职业介绍、劳动维权咨询、技能培训咨询等公共就业服务。（司三旺 许建国）

山西省阳城县九女仙湖景区

夏日清凉游持续升温

随着暑期的到来，夏日清凉游也逐渐进入高峰。山西省晋城市阳城县九女仙湖景区凭借特有的高峡平湖风光和丰富多彩的夜游活动吸引了众多游客前来游玩打卡，成为游客畅享夏日美好的新热点。

驾驶着山道滑车沿山而下，夏日的山风在耳边呼啸，飞驰的快感不断地刺激着感官神经。两边的湖光山色逐渐清晰，让人仿佛融进了这方山水。游客马玉秀说：“我们刚才坐山道滑车下来，迎面吹来的风非常凉爽，体验感

非常强，也很刺激。”

乘坐游船在波光粼粼的湖面上观赏美丽的自然山水，舟移景易，水天一色。刺激的水上飞人、摩托艇等项目，也吸引着各地游客前来畅享清凉。来自江西的游客金学剑说：“这边非常适合夏天来游玩，温度也比较适宜，有山、有水、有船，下次我一定会带上我的父母再来这里，领略这边的美景。”

为了提供更舒适凉爽的夏日体验，九女仙湖景区还特别推出了暑期夜游项目，避开夏日白

天的高温，在夜间给游客带来更新奇的体验。国潮花灯与光影特效的完美融合，让人仿佛置身于一个梦幻的世界；实景舞剧《一舞倾城》把唐明皇李隆基与杨贵妃的故事演绎得淋漓尽致；实景情景剧《太白游仙》再现了诗仙太白醉饮狂歌、寻游仙湖的场景；精彩的国潮秀让广大游客梦回大唐，看到了那个诗意与浪漫共存的开元盛世；上刀山、喷火表演、川剧变脸等非遗表演，更是让前来体验的游客大呼过瘾。

(张莉 王路)

近日，由山西省种业发展中心良种推广科、晋中市农业种业繁育改良站专家组成的检查组，深入山西省晋中市榆次区修文镇修文村、北田镇小赵村项目基地，对 2024 年榆次区农作物新品种展示验证示范评价工作进行检查。

榆次区 2024 年承担了国家级谷子高粱展示验证示范评价工作及省级玉米新品种展示验证示范评价工作。国家级谷子高粱展示验证示范评价工作由山西农业大学高粱研究所承担，基地位于修文镇修文村，种植面积 300 亩。其中，展示谷子品种 34 个，高粱品种 42 个，展示面积 80 亩；高粱验证品种 41 个，谷子验证品种 30 个，验证面积 10 亩；示范高粱品种 7 个，谷子品种 10 个，示范面积 210 亩。省级玉米新品种展示验证示范评价工作由晋中龙生种业有限公司承担，基地位于北田镇小赵村，种植面积 300 亩，展示玉米新品种 100 个，展示面积 100 亩；进行玉米良种良法配套“三新”集成示范 3 项，示范面积 100 亩；科研优势品种试验示范种植面积 100 亩。

检查组对照《2024 年全省农作物新品种展示评价工作方案》要求，检查了各基地展示验证示范评价任务落实情况、田间记载档案等内容，核实了展示示范田的面积、作物、品种，对两个基地的工作给予了肯定，并提出合理化建议。同时要求面对干旱要进一步加强田间水肥管理，重视良种良法配套技术的应用及推广，根据作物生长情况进行观摩培训，加大宣传推广力度。

(卫志雄 梁书宁)

晋中市榆次区农作物新品种展示验证示范评价工作接受上级专家检查